



# 全港斥暴

責任編輯：陳振傑  
版面設計：美術部

油尖旺社團聯會組織示威，表達不滿暴力。  
香港文匯報記者彭子文攝



V煞面暴徒又頸雙擊科學館職員。資料圖片

## 又頸遊行 同一面具

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2011年9月  
4 星期一  
4897001360013  
間有陽光 幾陣驟雨  
氣溫：27-32℃ 濕度：65-85%  
港字第22470 今日出紙3疊7大張 售6元

香港暴力行為日趨激烈，帶着V煞面具行兇者成為暴力憤青的標誌。圖為一群戴V煞面具者遊行至警察總部，聲稱挑戰警權。

# 塗謹申 包庇暴力

## 圖阻議員提譴責動議



塗謹申試圖不批准民建聯提出的「譴責暴力動議」申請。

香港文匯報訊（記者 鄭洽祖）反對派撞門又頸的示威暴行，受到社會嚴正抨擊，民建聯計劃在本月12日的立法會保安事務委員會特別會議上，動議譴責示威者暴力行為，並獲多個黨派明確支持。但身為保安事務委員會主席的民主黨議員塗謹申，竟試圖「隻手遮天」，宣稱因該譴責動議「超出議程範圍」，故他可能不批准討論該動議案。委員會成員、民建聯立法會黨團召集人葉國謙坦言，是次示威者暴力衝擊諮詢會引起社會關注，涉及港人言論及表達自由等問題，故該黨會按計劃提出譴責暴力動議，並由與會議員共商如何處理。他又揶揄塗謹申：「主席負責主持會議，但也要徵詢其他議員意見，並非一個人話嘞事！」

民建聯副主席劉江華（見圖）日前預告，該黨將於9月12日立法會保安事務委員會中，提出譴責是次暴力動議。



### 劉江華：對暴力零容忍！

劉江華昨晨在接受電台訪問時表示，是次反對派暴力衝擊事件，是有組織的暴力行為，即使有人聲言諮詢會安排不合理，也不應訴諸肢體衝突，甚至向保安員「又頸」及「踩上枱及掃枱」，「沒有自律的自由是一種放縱，甚至傾向暴力」，深信香港人既爭取言論自由，也會尊重法治，兩者缺一不可，「你用暴力，我們就零容忍」。

劉江華強調，社會衝擊文化，始於數年前個別立法會議員引發衝突場面，當時亦已令立法會保安員受傷，故民建聯是次提出動議，旨在促成跨黨派，不論支持或反對遞補機制方案者，都一起譴責暴力行為，同時討論社會對警權和人權的尺度。他強調，「我不希望讓過於任何人，只希望社會每位公民發出聲音，如果有惡性傾向，必須盡快停止，重返香港文明制度」。

不過，民主黨副主席劉慧卿在節目中稱，相關暴行卻是政府的政策「激發民怨及衝擊文化」，更宣稱支持遞補方案的政黨是助紂為虐：「政府一定要跟各方面溝通，如果溝通渠道閉塞，市民好似個嗰咁囉！」

### 市民直斥：塗謹申裝糊塗！

屢次被批主持會議有欠公允的塗謹申昨日亦公然護短，在接受傳媒查詢時聲稱，自己「仍在考慮」是否接納民建聯的動議申請，但就認為民建聯的動議在「表面上」與是次會議討論的原議題「遠了一點」，不符合規程，「原本提出討論新政府總部保安，以及第二個議程是領導人政要訪港，而令到集會遊行權利是否受到壓制，新聞自由是否受影響。遞補機制問題我都關心，但本身是政府安排的活動，是諮詢會的安安排，表面看不符合會議常規」。

塗謹申等反對派中人公然護短，令很多市民均看不過眼。市民「hksarac」在網上討論區留言狠批，「塗謹申……正當市民被襲唔理」。「chung120162」亦說：「你真係裝扮無知，處事糊塗！」有市民則踢爆，反對派「護短」，反映他們只是為了自己的政治利益。「LeungKaKit」說：「自己友衰咗，就一個二個睇唔到聽唔見！民主，只係藉口；禍港，才是任務！」「胸毛一人」亦揶揄塗謹申及劉慧卿道：「政治Show及手段，就是如此，不加入搞噱行，就會好像民協咁，被邊緣及泡沫化。」

### 譴責暴力動議內容

（由劉江華於9月12日立法會保安事務委員會上提出）  
「對於有示威人士衝擊於9月1日舉行的立法會警務處諮詢會，與保安人員及參加諮詢會的市民發生肢體衝突，以暴力行為製造混亂，破壞會場設施，數名工作人員受傷，會議被迫暫停，為社會及港人所不能容忍，必須予以嚴厲譴責。本會認為社會各界珍惜及維護港人的言論及表達自由，但同時支持必須以理性和平及非暴力的方式，進行公眾集會及遊行活動，本會支持警方繼續維護本港社會的秩序。」  
■香港文匯報記者 鄭洽祖

### 塗謹申屢次「偏私」

民主黨議員塗謹申，身為立法會保安事務委員會主席，過去不時涉嫌「偏私包庇」反對派陣營，故有政界人士對塗謹申是次竟以「不合會議規程為由」，試圖打壓民建聯提出的譴責暴力動議「並不奇怪」，並直斥其行為猶如姑息養奸的「幫兇」。

塗謹申作為立法會保安事務委員會主席，在處理有關涉及衝擊、影響法治這些核心價值的問題上，理應格外嚴謹力保中立，但他卻屢次涉嫌「偏私包庇」反對派陣營。

資料顯示，在今年6月，「人民力量」議員陳偉業被指煽動激進示威者以暴力手段「抗爭」，最終導致一名查責的警長殉職。當時，香港社會各界均批評陳偉業等鼓吹以激烈以至暴力方式表達自己的政治訴求，終「搞出人命」卻又推卸責任，塗謹申此時卻出聲護短，聲言市民在尋求議員幫助時，議員絕不會說「你激我才幫」，又稱陳偉業已「澄清」此事，揚言不認為對方要為此負責。

在早前保安事務委員會舉行特別會議時，另一「人民力量」議員黃毓民突然將一件寫上抗議標語的「T恤」擲向警務處處長曾偉雄面上，但塗謹申竟聲稱自己「睇唔到」，而當曾偉雄事後親自向塗謹申投訴後，才假惺惺地聲言要跟進事件，結果至今仍未見有任何行動，以至片言隻語的批評，可見為包庇「同黨」，塗謹申已經是非不分。  
■香港文匯報記者 鄭洽祖

### V煞又蒲頭 長毛圖嫁禍

香港文匯報訊（記者 鄭洽祖）數十名自稱無政治背景的市民昨日遊行，該批示威者並戴上與搗毀會場者同樣的「V煞」面具，聲言要抗議警方壓制請願權利（見A2）。上周四暴力衝擊的主要搞手梁國雄企圖轉移視線，昨日聯同示威客容敏兒舉行記者會，聲言在示威期間無辜被警方拘捕。警方反駁稱，該女子曾在公眾活動區衝擊封鎖線，又與警員糾纏，在多次警告無效後，警方才以涉嫌「妨礙警務人員執行職務」把她拘捕。

香港文匯報訊（記者 鄭洽祖）自稱代表基層打工仔的職工盟立法會議員李卓人，竟然對同屬反對派的一批憤青以暴力對待科學館職員、搗亂諮詢會視而不見，就連民建聯要在立法會保安事務委員會提出譴責暴力的動議，亦污蔑為「為政府轉移視線」，社會一片罵聲，連職工盟屬會、物業管理及保安職工總會的會長姚志輝（見圖），亦公開攔李卓人一巴掌，指斥帶頭衝擊的社民連立法會議員梁國雄及該批憤青撞門衝擊，猶如「暴徒」，令未受過防暴訓練的保安員生命安全受威脅，「已去到無法無天的地步」。

憤青搗亂立法會議席出缺替補機制諮詢會，多名在場負責協助維持秩序的科學館職員慘被推撞、扯髮、辱罵甚至被「又頸」，平日滿口要「維持法治」及「維護打工仔尊嚴」的李卓人非但未有譴責暴行，甚至為轉移視線而拋出「陰謀論」。不過，其「馬仔」姚志輝未知是要為「大佬」撲火，還是不值其所為，於昨日主動致電電台烽煙節目，狠批日前搗亂的憤青。

他說，自己和策動是次暴力示威的梁國雄，以及其同黨曾健成（阿牛）多次「交手」，而他們向來都漠視保安員拉繩及擺鐵馬等措施，又指雖然10年前的衝擊文化相對「小兒科」，但不少伙記都「無端端中招」，但由於場面混亂、「手太多」，「保安員被人打兩鎚都不知是誰做的」。

無防暴訓練 遇衝突易受傷  
不過，該批憤青撞門動粗的行為，就更加無法無天。他說，很多保安員入職時沒有接受防暴訓練，只能單靠鐵馬等措施維持秩序，遇到衝突容易受傷，甚至感到有生命威脅；而在場警方亦往往在發生衝突，有人受傷時才能介入事件，「香港有法例規定不能對他人作出暴力威脅，但他們已經完全罔顧法紀」。

除生命安全外，很多保安員在執勤時都經常受憤青以言語侮辱，「吓吓被人指罵係狗」，「有次跟示威者頂撞期間，大家有肢體碰撞，對方反而先報案掉頭說被保安員打，我已經被人頂住心口叫緊救命，但竟然叫警察拉我……保安員都係搵食，想保持場地良好運作，但居然要受到（憤青）衝擊，已經去到無法無天的地步！」

雖屬反對派一員，姚志輝亦呼籲，公眾要正視是次暴力事件，還保安員一份尊嚴：「保安員只得一雙手，沒有任何武器，如何跟歇斯底里的暴徒抗衡？……起碼要廣大社會知道我們要維持秩序，不容許任何人所為所欲為，否則為何要聘請保安員？不用用紙牌公仔！」

### 版面導讀

**要聞** 內地客南下 紛購中價樓  
香港按揭息仍低，加上人民幣升值，內地客來港買樓等於打82折，內地熱錢再掀南下香港掃中小型住宅熱潮，有樓盤一半交投來自內地買家。  
詳刊A3

**要聞** IMF外溢報告 中國對世界影響升  
國際貨幣基金組織發表《外溢報告》，指出中國經濟對世界經濟的影響正在上升，其穩定增長對世界經濟有積極作用。  
詳刊A4

**要聞** 中國企業500強 兩油國電列三甲  
「中國企業500強」名單發佈，中石化以1,969萬億元收入連續七年拔得頭籌，中石油以1,721萬億元躍居次席，國家電網以1,529萬億元居第三位。  
詳刊A5

**中國** 國人10年增重 等同西方30載  
2010年國民體質監測公報公佈，中國國民體質總體合格率有所增長。不過，過去10年國人增長的體重，幾乎等同於西方人在過去30年增長的體重。  
詳刊A7

**國際** 暑假投身「革命軍」 美亞裔生赴利打仗  
莘莘學子都希望過一個多姿多彩的暑假，美國一名韓裔大學生，卻毅然購買單程機票到埃及，並潛入利比亞國境，參與反對派武裝戰鬥。  
詳刊A12

**港聞** 38歲熟女揮斧頭 劈傷同居小情侶  
香港一對年齡相差17歲的姊弟戀同居情侶，疑情海濤波，昨在香港仔愛巢激烈爭執，有人突揮斧頭向男友當頭劈下，男事主負傷經搶救後情況嚴重。  
詳刊A16